

Előhang a Rakott 2013. január 24-i műsorához

Benne van a gól. Ez a kijelentő, kérdő vagy óhajtó módban előadott közhely a sportközvetítések gyakori mondata. Vajon alkalmas-e kiinduló pontnak a magyar sport-szisztéma elemzésére? Ki vagy mi van benne, mi számít gólnak: merre tart és mibe kerül mindez? A múlt év termése, az eredményjelző táblája mit mutat: hol voltak benne parádés lövések, ziccerek, érmek, öngólok, bírói tévedések, műhibák? Mit tud felmutatni benne az állam, s a civil társadalom? Melyek az igazán húzó-sportágak: rendjén van-e hazai TAO-s „pisztráng”-ötös? Hát a többi sportág most és ezentúl mire számítson? A 90-es évek elejének bonmot-ja: ti., hogy az egyetemes kultúra része a sport- és testkultúra mára milyen változásokat, torzulásokat hozott? Megfelelő része-e mindennek a labdarúgás, amely a kormányzati sportpolitika szíve-csücske? 2012 világbajnokságai mit eredményeztek magyar szempontból, és mi következhet idén az előzményekből és az előjelekből? Vendég: Kovács Zoltán úr, az ÉS főszerkesztője, jeles sportbarát, tévés kibic, aki talán a legobjektívebb közíró és publicista a legkülönfélébb témákban. Műsorvezető: Kolláth György

Adásmenet a Rakott 2013. január 24-i műsorához

Jó estét kívánok! Az 55. adásban előben köszöntöm a hallgatót. *Benne van a gól.* Ez a kijelentő, kérdő vagy óhajtó módban előadott közhely a sportközvetítések gyakori mondata. A gól itt eredményt jelöl. Talán alkalmas kiinduló pont a magyar sport-szisztéma elemzésére. Ki vagy mi van benne az eredményben, mi számít gólnak: merre tart és mibe kerül mindez? A múlt év termése, eredményjelző táblája mit mutat: hol voltak benne parádés megoldások, ziccerek, érmek, (ön)gólok, bírói tévedések, műhibák? Mit tud felmutatni benne az állam, a sport-köztestület, s a civil társadalom? Melyek az igazán húzó-sportágak: rendjén van-e hazai TAO-s „pisztráng”-ötös (úgy mint 5 látvány-csapat-sportág)? Hát a többi sportág most és ezentúl mire számítson?

A 90-es évek elejének bonmot-ja: ti., hogy az egyetemes kultúra része a sport- és testkultúra mára milyen változásokat, torzulásokat hozott? Megfelelő része-e mindennek a labdarúgás, amely a kormányzati sportpolitika szíve-csücske? 2012 világbajnokságai - főként a londoni olimpia - mit eredményeztek magyar szempontból, és mi következhet idén az előzményekből és az előjelekből? Lesznek persze nem csak átfogó, hanem konkrét kérdések is. Vendég: Kovács Zoltán úr, az ÉS főszerkesztője, jeles sportbarát, tévés kibic, aki talán a legobjektívebb közíró és publicista a legkülönfélébb témákban. A vendég azonosításához tartozik, hogy Kovács kolléga 50 éve VIDEOTON-drukker. A külföldi csapatok közül pedig AS Roma szurkolója. Egyes írásai igazolják, hogy benne farkas-vér is csörgedezik: ti., az olasz bordó-sárgák hivatalos jelképe a farkas, a mezen is látható.

Szervusz Szerkesztő Úr: a hallgató nevében is üdvözöllek a stúdióban. Azért kértem, hogy ma ne az ÉS-ről, ne is a média-helyzetről beszéljünk, mert főleg a HVG-ben közölt sport-tárgyú elemzéseid a napi hírekhez és kommentárokhoz képest (ki)emelt dimenziót jelentettek. Ez uszodai sportbarátok véleménye is. Kezdjük aktualitással! Szerda este derekasan küzdött és játszott, mégse jutott tovább a magyar kézilabda-csapat a nála jobb dánok ellen? Hogy láttad, illetve látod a csapatunkat, aztán a magyar kézilabdát, és talán egybe tudjuk vetni azt a honi labdarúgással? Miben más ez meg az?

A szünetünk előtt azt kérném: próbáljuk meg pozícionálni a magyar sportot a nagyvilág, Európa és a régióink térképén, illetve tükrében! Hol a helyünk valóságosan, főleg a hozzánk hasonló adottságú országok sorában? Ha egyáltalán nagyságrendben, sokoldalúságban és eredményességben összehasonlíthatónak, sőt optimálisnak neveznénk Spanyolország, Franciaország, Anglia, a volt jugoszláv államok sportját, ahhoz képest mi hová tartozunk? Megfelelünk a lehetőségeinknek és a kihívásoknak? Milyen modellt követ a magyar sport, s azt mennyire sikeresen működteti?

Hol van a hangsúly a sport-modellekben a világ élenjáró nemzeteinél, és mi egyikkel vagy másikkal mennyire vagyunk szinkronban? Egészséges irányba tart-e a glóbuszon a globalizált sport: a profik látványsportjától a kisdetek játékos mozgásán, az ifjak nevelésén és műhelyszerű felkészítésén át és a polgárok fitnesséig? És vajon mi a fősodor mentén halad(j)unk-e?

Londonról, doppingról, csúcsgázsikról talán utóbb is beszélünk még. E blokk zárásaként: mi ad nekünk optimizmusra okot, és hol vagyunk késésben vagy lemaradva?

Miután nem csak sportrajongó hallgatóink vannak, adnál szemléltetést eseményekkel, sikerekkel, néha a sporton túl mutató jelenségekkel arról, hogy hogyan illeszkedik a sport itthon más közügyeink sorába? Túldimenzionált? Virtuális keserűség-ellenszer? Elég csak párás szemmel, forró nemzeti (ön)tudattal a magyar szurkolókra nézni? Van áthatás és áthallás a sportbarát rezsim és más társadalmi, gazdasági területek között, avagy inkább konfliktus érződik?

Haladunk a konkrétumok felé. Fantáziátlan, de sportszerű a kérdés: mi volt szerinted a 3 leg-leg -emlékezetesebb vagy -fontosabb eset, történés tavaly? És ugyanebben a tónusban: van-e már ma látható olyan kihívás, várakozás, plusz-mínusz jelű fejlemény, ami erre az egész új évre kihat?

Rövid közszolgálati, kereskedelmi szünetet tartunk, de utána folytatódik a Rakott a magyar sport témájával, Kovács Zoltán ÉS főszerkesztő elemzésével, gondolataival.

A londoni olimpia mérföldkő volt 2012-ben. Hogy néz ki ebben a Te mérleged? Látsz-e itt „össz nemzetit”, sporton kívüli pozitív hatást? Tartósat is? Elmélyvednél az éremszerző sportágainkban? Kiknek a példáját, sikerét tartod kiemelendőnek? Mi az a többlet, ami az érme mögött volt és van, és találsz-e jó vagy rossz párhuzamot külhoni sztárokkal? Hát a mezőny, főleg a győztesek hátországa mire utal, mire figyelmeztet? Volt eredményes paralimpia is: mi a fő tanulsága? Higgadt nézőpontból hogy érdemes megítélni a sikeres szereplőink díjazását, elismerését? Ahol pedig nem jöttek be a remélt eredmények, Te miben keresnéd a balsiker okait? Bár egyikünk se gazdasági szakember, mégis a érdemes pár szót szólni a sportunk közgazdasági és a logisztika háttéréről? Költségvetéstől, adókedvezményen át stadion-álmokig terjed ez a zóna. Jónak látod ezeket? És, ha már intézményi háttér: a magyar sportirányítás – szerinted - hogyan teljesít?

Elérkezett a következő szünetünk, ám mindjárt folytatódik a Rakott a magyar sporttal, s Kovács Zoltán újságíróval. Labdarúgás lesz a téma: előbb a játékezőink közreműködésével és spanyol sikerrel lezárult EB. Olasz kitekintés is ide illik dióhéjban: mi lenne az? Mi maradt meg Benned az EB-ről? Áttérünk a nemzeti válogatottunkra: a vb-selejtezők állásából milyen következtetést és prognózist

adnál? Hívószó jön: MLSZ, honi profi bajnokság, Európa Liga, VIDEOTON, játékvezetés: zanzásítva mit tartasz erről-arról?

Elérkeztünk a mai utolsó szünethez, de rögtön folytatjuk a Rakottat Kovács Zoltánnal, tévés sport-kibiccel. Vegyes témák jönnek, szintén slágvortba csomagolt villámkérdésekkel. Televíziós sportközvetítések mennyisége, nívója? Internet és a sport? Vannak-e jogi, fegyelmi anomáliák? Sportegészségügy, nézőtéri rend, biztonság: oké? Sportolói és sportszakemberi életpálya, képzés és a TF, befektetők, szponzorok, sportfogadás, megtisztulás: jó úton?

Köszönöm, hogy a vendégünk voltál: Kovács Zoltán úr. Köszönöm a Klubrádió munkatársainak: Árva Brigittának és Józsa Péternek is a közreműködést.

Legközelebbi adásunk február 14-én lesz. Akkor Szebeni András fotóművész és aktív közéleti szereplő lesz a vendégünk. Vele kultúráról, az ő lencséjén keresztül, tisztán látható Magyarországról, továbbá aktuális hazai jelenségekről beszélgetünk.

Szép estét kívánok, illetve a vendégünkkel együtt kívánunk a hallgatónak. A viszont hallásra: K. Gy. műsorát hallották.